

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 24 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

№ 121 (4132)

СУББОТА, 19 июня 1971 года

Цена 2 коп.

ЗВАНИЕ ПОДТВЕРЖДЕНО

На днях радиогазета «Ангарский цементник» сообщила работникам завода радостную весть. Президиум Иркутского областного совета профсоюзов подтвердил звание коллектива коммунистического труда Ангарскому цементному заводу.

Вот уже третий год ангарские цементники носят это высокое звание. На заводе произошли большие перемены: на 30 тысяч тонн больше выработано цемента, более чем на 720 тысяч рублей сверх плана реализовано готовой продукции.

Огромный объем работы осуществлен по улучшению условий труда и производственной эстетике. Коллектив завода успешно начал первый год девятой пятилетки. Из месяца в месяц перевыполняется производственное задание, и коллектив завода по-прежнему является знаменосцем переходящего красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС.

На заводе более 85 процентов от числа всех работающих являются ударниками коммунистического труда.

М. КАРПЕЧЕНКО.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ

13 июня в шестнадцати автономных советских социалистических республиках, входящих в состав РСФСР, в Каракалпакской АССР, входящей в состав Узбекской ССР, в Абхазской и Аджарской АССР, входящих в состав Грузинской ССР, и в Нахичеванской АССР, входящей в состав Азербайджанской ССР, состоялись выборы депутатов в Верховные Советы республик.

Выборы прошли в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС.

В тот же день во всех 15 союзных республиках состоялись выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся. Повсеместно отмечались высокая активность и организованность избирателей.

В частности, в местные Советы РСФСР избрано 1092653 депутата.

ГЛАВНЫЙ ФАКТОР

Главная задача пятилетки, как отметил в докладе на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, состоит в том, чтобы обеспечить подъем материального и культурного уровня народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Причем рост производительности труда остается одним из главных факторов. Этому актуальнейшему вопросу и был посвящен партийно-хозяйственный актив управления треста Востокхиммонтаж.

Доклад «О мерах выполнения задач по росту производительности труда на предприятии» сделал главный инженер треста тов. Зайцев.

В прениях по докладу выступили инженеры всех предприятий.

более 500 операций. Такие операции, как уранопластика (волчья пасть), в Иркутской области делают только в этой больнице.

В лице хирургов детской городской больницы мы поздравляем весь большой коллектив медицинских работников нашего города с Днем медицинского работника и желаем им больших успехов в их нелегком, но благородном труде.

На снимке: хирурги Валентий Каленов, Георгий Климов, Владимир Рунштейн, Анатолий Карнаузов.
Фото А. ХАМЗИНА.

Несколько лет прошло, как открылась детская городская больница в 84-м квартале. Здесь лечат самых маленьких пациентов — от грудного возраста до 15 лет. Большое внимание и чуткость проявляет к ним коллектив медицинских работников.

Этот снимок сделан в хирургическом отделении городской детской больницы. Группа ведущих хирургов занимается изучением рентгено-снимка. Все они работают со дня открытия больницы, у каждого за плечами уже немалый опыт, в среднем в год им приходится делать бо-



ЗАВТРА — ДЕНЬ медицинского работника

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

25 июня в 10 часов в актовом зале строителей проводится первая сессия 13 созыва городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: организационные, о задачах городского Совета депутатов трудящихся по выполнению решений XXIV съезда КПСС.
Исполком.

К МАРСУ

Советские межпланетные автоматические станции «Марс-2» и «Марс-3» к 6 часам по московскому времени 17 июня удалились от Земли соответственно на 7 миллионов и 5 миллионов 93 тысячи километров. Все бортовые системы работают нормально.

В соответствии с программой 17 июня 1971 года в 4 часа 30 минут была успешно проведена коррекция траектории движения станции «Марс-2».

Полет двух советских межпланетных станций к Марсу продолжается.

(ТАСС).

„САЛЮТ“ В ПОЛЕТЕ

Физические упражнения, осуществляли взаимный медицинский контроль, отдыхали.

Самочувствие космонавтов товарищей Добровольского, Волнова и Падцаева хорошее. Экипаж орбитальной научной станции «Салют» продолжает выполнение намеченной программы полета.

(ТАСС).

В 22 часа по московскому времени 16 июня пилотируемая орбитальная научная станция «Салют», совершившая к этому времени 155 оборотов вокруг Земли, вновь вошла в зону радиовидимости с территории Советского Союза.

Во время рабочего дня 16 июня космонавты продолжали выполнять научно-технические эксперименты.

По программе полета 17 июня у экипажа станции был день отдыха. Космонавты выполняли

В ЦЕНТРЕ УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ



На снимке: летчики-космонавты СССР В. В. Горбатко и В. А. Шаталов на командном пункте, с которого поддерживается связь с первой пилотируемой орбитальной научной станцией «Салют».
Телефото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС)



Этот снимок сделан на Байконуре 6 июня. Экипаж космического корабля «Союз-11» (слева направо)—бортинженер В. Н. Волков, инженер-испытатель В. И. Падцаев и командир корабля Г. Т. Добровольский перед стартом.
Телефото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС)

„ПРОСТО ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК...“

О рабочем рассказывают токарь, секретарь партганизации, начальник цеха, директор завода.

Говорит Михаил Николаевич КУЗНЕЦОВСКИЙ, начальник цеха.

— Я его знаю больше трех лет... Производственные задания он всегда выполняет на 150—170 процентов. Имеет лютное клеймо и дает продукцию только отличного качества. Ударник коммунистического труда...

Он мне помогает во всех вопросах. Вот у нас хорошо поставлена в цехе воспитательная работа, а еще два года назад бывали случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Сейчас практически этого нет. И тут, в первую очередь, его заслуга.

В цехе у нас большой коллектив, и я не могу похвалиться, что кто-то плохо работает. Все работают добросовестно. Но вот он, как-то очень близко принимает к сердцу все, чем живет коллектив. Встретятся ли новая техника, осваивается ли выпуск новой продукции, решаютея ли вопросы личного характера — во всех случаях его мнение важно для нас, и всегда мы к нему прислушиваемся. И все рабочие знают: если за дело взялся он, значит, все будет в порядке.

Слово берет Дина Инногеньевна ЛОГУНОВА, токарь.

— Что я могу о нем сказать?.. Пятый год я работаю на заводе, и все это время ежедневно с ним встречаюсь... Хороший специалист, отличный товарищ. По любому вопросу я могу к нему обратиться, и всегда он толково все разъяснит, если надо — подскажет, если надо — имеет боевые навыки. Мы с ним рабо-

чим, выполняем одно дело и всегда находим общий язык. Отношения наши дружеские, товарищеские, такие, какие существуют в дружбе коллектива. С ним легко работать, легко говорить... Если между мной и начальником цеха возникнет конфликт, он всегда разрешит его правдиво, удалит. Одним словом, хороший человек. Уже только то, что коммунисты цеха избирают его партгором третий год подряд, говорит о многом...

Характеристику дает Галина Ивановна ДЕНИСОВА, секретарь партбюро завода.

— Отличный человек. В цехе пользуется исключительным авторитетом. Пример для других. В чем?.. Обязательный. Во всех случаях жизни — обязательный. Если он сказал, будет сделано. Никаких лишних вкесел не выдает никогда. Требователен и к себе, требователен и к другим...

Коммунист с 1941 года. Уже несколько лет партгор цеха. Исключительно добросовестно ведет эту работу. В его цехе лучше, чем в других, поставлена партийная и воспитательная работа, собрания всегда проходят интересно, с интересными повестками дня. В коллективе меньше, чем в других цехах, прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины.

Он глубоко вынакает все вопросы производственной жизни, очень хорошо понимает, чувствует коллектив. Это, наверное, главная особенность его натуры. Своими делами, своим словом, своими поступками он действует на людей положительно. А это ведь не у каждого получается.

Он прошел всю войну, награды: ордена Красной

Знамени, медали «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги».

Слово директору завода Г. Б. БЕЛКИНУ.

— Прежде всего, очень уравновешенный человек... Справедливый, выдержанный, точен в суждениях, образован.

В цехе сначала, пожалуй, оказался незаметным, но с каждым годом пользовался все большим уважением. Работает фрезеровщиком, освоил эту профессию у нас на заводе... Работал на предприятии с небольшим перерывом лет десять. По семейному положению уезжал на Украину, но быстро вернулся, и снова пришел на наше предприятие. Мы его приняли с большим удовольствием...

Очень добросовестный человек. Что еще?.. Ну вот характерные отношения к молодежи: степенное, взвешенное, заботливое.

Молодежь находит в нем человека, с которого можно брать пример, с которым можно поговорить на любую тему, которому можно подражать. Он очень скромен, и, пожалуй, в этой скромности и проявляется его симпатия к человеку... Я вот замечаю, что это качество становится людям все более близким, все более ценным. Почему я так говорю? Потому, что товарищи по работе именно так отзываются о нем... Во всяком случае, всегда как-то не вызывает удовольствие человек, который много говорит, громко говорит, казенно говорит... Может быть, в этом и есть секрет того, что он является душой коллектива.

Он прошел войну, майор запаса, имеет правительственные награды... Я знаю его давно, и могу сказать,

что это человек, который сразу вызывает симпатию. Он тяжело болен... После болезни мы предлагали ему другую работу, более, что ли, спокойную, но он снова вернулся к станку. Я знаю, что начальник цеха всегда может положить на этого товарища, вера, что осечек не будет. Ведь в нашем деле еще важен запас прочности, уверенности в том, что тебя не подведут... Я вот не помню случая, чтобы он когда-либо подвел товарища, коллектив цеха, коллектив завода...

СОГЛАСИТЕСЬ

что после таких характеристик журналисту и говорить вроде уже и не о чем. Но о ком речь? А речь идет об Александре Дементьевиче Таланкине, фрезеровщике Ангарского электрохимического завода. Ему переману в нашем городе был вручен орден Октябрьской Революции за успешное выполнение заданий прошлой пятилетки.

Ангарский электромеханический завод поставляет свою продукцию, как известно, во многие страны мира. Отсюда идут пути управления и в тропическом исполнении, к изготовлению которых предъявля-

ются особые требования. Детали для этой продукции — механическую обработку — поручают изготавливать опытным специалистам, в том числе и Таланкину. Он первым на заводе начал сдавать продукцию с первого предъявления, и еще не было случая, чтобы Таланкин допустил в работе брак. Своим примером он заразил других рабочих, и теперь в цехе многие имеют свое личное клеймо. А это большое подспорье в работе всего коллектива, в выполнении государственного плана.

Цех первым завершил программу пятилетки, да и программу новой пятилетки выполняет с опережением графика. Уже дважды в этом году коллектив побеждал в соревнованиях по заводу, и в этом есть заслуга и Александра Дементьевича, и как партгора цеха, и как рабочего.

С Александром Дементьевичем мы увиделись в последнюю очередь, уже после моих встреч с его товарищами по работе.

— Родился на Урале, в 29-м году отец уехал строить новый завод в Баку и перевез туда всю семью. Закончил фабрично-заводское училище, рабо-

тал автослесарем. В 38-м ушел в армию и покинул ее только в 1959 году, в звании майора технической службы. 10 лет назад приехал в Ангарск, устроился на этот завод. Вот, пожалуй, и все...

Так в несколько строк уместилась автобиография 50-летнего человека. Я же еще раз убедился, что все те слова, которые говорили о нем и директор завода, и секретарь заводской партийной организации, и товарищи по цеху, точны и не требуют добавлений. И только один вопрос я задал еще Александру Дементьевичу: почему он, прослужив в армии 25 лет, в звании майора, имея хорошую техническую специальность, начал новую жизнь с ученика фрезеровщика?

— Из чисто жизненных побуждений, — ответил он. — 25 лет я был начальником, я, откровенно говоря, устал от этого. Вот я вспомнил о выражении, что физический труд облагораживает человека. Решил испытать, так ли это, и еще ни разу не пожалел, что встал к станку, что пришел в рабочий коллектив.

А. КРИВОЙ.

НОВЫЙ МИНСКИЙ

Минский автомобильный завод в Белоруссии специализируется на выпуске большегрузных машин. Здесь созданы автомобили разных типов, которые отлично себя зарекомендовали не только в Советском Союзе, но и на дорогах Польши, Болгарии, ГДР, Турции, Афганистана и других стран, куда они экспортируются.

МАЗ-504В-5205 — одна из новинок минских автомобилестроителей. Это двухосный седельный тягач с мотором мощностью 240 лошадиных сил и двухосный полуприцеп грузоподъемностью 20 тонн. Автопоезд предназначен для скоростных междугородных и международных перевозок.



Конструкторы, создавшие машину, позаботились об удобствах для водителя: в кабине есть два спальных места, машина легка в управлении. Максимальная скорость движения по шоссе — 85 километров в час.

С конвейера завода со-

шли первые партии новых минских тяжеловозов.

На снимке: автопоезд

МАЗ-504В-5205 производства Минского автозавода.

Фото Ю. Иванова. (АФН).

В ТЕМПЕ КИПУЧЕМ

В дни образования двадцатилетия нашего города Ивану Михайловичу Старкову, монтажнику треста Востокэнерго, не раз вспоминался тот первый день двадцатилетней давности, когда они, выпускники-разрушники, впервые ступили на сибирскую землю. А если конкретно — из ангарскую. Правда, Ангарска тогда еще не было, и поезд дальнего следования (ехали из Горького) останавливался на минутку в Китае.

Помнит Иван Михайлович, как, на вид бесшабашные, они очень волновались, выходя из вагона: трудовую жизнь ведь начинать надо было...

Потом ребята встретились с представителями монтажного участка №1 треста Востокэнерго, а на утро уже были на работе, сразу окунулись в кипучий темп стройки, да так в этом темпе и живут два десятилетия. Во всяком случае Иван Михайлович.

Подшел срок, и Старков ушел в армию, а потом вновь вернулся в родной трест. Когда в стране возникло движение за коммунистический труд, Иван Михайлович был в его первых рядах и одним из первых получил высокое звание ударника коммунистического труда. Тогда, в 1961 году, он был награжден значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства». Значок прибавился к 17 почетным грамотам горкома комсомола и родного предприятия. А еще через год Иван Михайлович был удостоен высокой правительственной награды — ордена Ленина, как особо отличившийся в сооружении энергомощностей города. За эти же заслуги Старков командирован в Индию на строительство Бхвлайского металлургического комбината. За три года в Индии Иван Михайлович обучил мастерству электростроителя-газозерника несколько групп индийских рабочих. За отличную работу в Бхилае он награжден почетной грамотой.

Сейчас И. М. Старков — мастер монтажного участка. Он — студент пятого курса энергостроительного техникума. Активный общественник — заместитель секретаря партганизации, член ГК КПСС, член стройкома и председатель группы народного контроля участка.

Э. ВЛАДИМИРОВИЧ, член общественной приемной, внештатный корреспондент.



ЛЕОНИДЮ Никаноровичу Лысенко, монтажнику треста Дальстальконструкция, присвоили звание «Заслуженный строитель РСФСР». До столь высокой чести Леонтий Никанорович прошел двадцатисемилетний путь труда, причем, трудясь необычно, образно говоря, трудя под облаками. За все годы он ни разу не изменил своей профессии монтажника-высотника.

МОНТАЖНИК-ВЫСОТНИК

Если на географической карте лампочками отметить места, где возводил Леонтий Никанорович каркасы сооружений, доменные печи, ажурные конструкции промышленных объектов, то наберется более двадцати городов: тут и Электросталь, который никак не забыть, потому что здесь начало трудовой пути после ФЗО, становление его, как монтажника-высотника. А после Электростали — Ярославль и Тула, Енакиев и Краснотурьск, Липецк и Москва. В Москве каркас здания Московского университета на Ленинских горах и административного высотного здания на Смоленской площади возводил с сотнями строителей и Л. Н. Лысенко. Двадцать лет назад командировали в Ангарск в управление треста Дальстальконструкция. За дв-

десятилетия ни разу не отступил от своего девиза: работать добросовестно, честно, на совесть. В домашнем архиве столочкой лежат почетные грамоты, свидетельства о наградах, Премии тоже не счесть. И все за труд самоотверженный, бескорыстный.

Леонтий Никанорович, как монтажник-высотник, свое дело знает до тонкостей и исполняет его без лишней суеты и торопливости, но добротой и крепко. Оттого ему и его бригаде доверяют монтировать самые сложные каркасы и конструкции. Потому и звание «Заслуженный строитель РСФСР» получил заслуженно.

Т. ПОЗДНЯК. На снимке: Л. Н. Лысенко. Фото А. ХАМЗИНА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Этот праздник установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1968 году, что свидетельствует о признании больших заслуг и роли медицинских работников в охране здоровья населения.

Бессменную вахту на страже здоровья населения нашего города несут более тысячи врачей, тысячи фельдшеров, медицинских сестер, акушерок, санитарок, фармацевтов, лаборантов. Их труд — повседневный подвиг, готовность днем и ночью прийти на помощь человеку, не останавливаясь ни перед какими препятствиями. Именно такковы в большинстве своем наши медработники. Можно назвать десятки фамилий врачей, медсестер, санитарок, завоевавших высокое признание населения. Это Екатерина Мефодьевна Власенко, главный врач детского лечебного объединения; Ирида Ивановна Ключникова, заведующая поликлиникой № 1; Людмила Федоровна

Гускова, старшая медсестра детского лечебного объединения; Мария Демидовна Шикорова, заведующая детскими яслями № 13, Зоя Иннокентьевна Мишина, врач-гинеколог Майского лечебного объединения; Татьяна Николаевна Черданцева, сестра-хозяйка детского антиврачебного санатория; Инна Александровна Кондрашова, старший фельдшер станции скорой помощи; Анна Сидоровна Мезенцева, старшая акушерка женской консультации, и другие.

Среди них сотни ударников коммунистического труда. Многие удостоены высоких правительственных наград. Все они служат примером в освоении новых методов профилактики болезней и лечения больных. Почти каждый — пропагандист медицинский знаний среди населения, задушевный собеседник, друг и наставник каждой семьи. О некоторых из них рассказывают сегодня на страницах газеты коллеги по работе.

БУДНИ

ОНА ЗНАЛА, что это — беспокойная профессия, что будни ее трудны. Но это не пугало, а, наоборот, притягивало. Когда началась Великая Отечественная война, она ушла на фронт и была всегда на передовой с подвигами госпиталей. Фельдшер-лейтенант — называли молодого специалиста в те годы. Медицинский институт окончила уже после войны. Первые же годы самостоятельной работы показали, что врач-невропатолог — человек, знающий свое дело, человек большой души.

В Ангарске Нинель Владимировна Шапова с 1954 года. Вскоре она назначена начальником медсанчасти нефтехимиков. Одновременно ведет большую общественную работу — возглавляет партийную организацию горзаводов.

С ростом комбината расширяются существующие службы и создаются новые. Медсанчасть оснащена новой техникой, укомплектована квалифицированными кадрами. Показатели работы, как профилактической, так и лечебной, положительные, и в этом немалая заслуга начальницы медсанчасти.

Сила и авторитет Нинель Владимировны как руководителя заключаются в том, что она умеет опираться на знания и опыт актива, заведующих отделениями, поликлиниками, ведущих специалистами, общественных организаций.

Мы, работники медсанчасти, знаем ее деловым администратором, умелым организатором, человеком, постоянно повышающим свои знания. Сколько энергии, принципиальности и дипломатического чутья употребляется ею при разрешении вопросов подбора

кадров, строительства и оборудования новых медицинских объектов. Она всегда требовательна, справедлива и добра.

Запомнилось заседание местного комитета, где обсуждался вопрос присуждения звания ударника коммунистического труда. Была большая аудитория врачей, фельдшеров, профактивистов. Не все еще умели дать правильную оценку ударнику коммунистического труда. Тогда Нинель Владимировна убедительно сказала, что быть ударником коммунистического труда — это не только хорошо работать, работать должен каждый хорошо. Ударник коммунистического труда должен постоянно совершенствовать свою квалификацию, быть образцом в труде и быту. Таких людей в нашей медсанчасти становится все больше.

Рабочий день начальницы медсанчасти насыщенный большими работами: заслушать рапорт дежурного врача, многое проверить, дать распоряжения, решить неотложные вопросы по расстановке кадров. А кроме этого, в любое время по личным вопросам обращаются сотрудники: что-то дома не ладится, материальные затруднения, ребенка пристроить нужно. Каждому нужно помочь.

Деятельность начальницы медсанчасти отмечена правительственными наградами: орденом «Знак Почета», юбилейными медалями «50 лет Вооруженных Сил», «За трудовую доблесть», знаком «Отличник здравоохранения». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 апреля 1971 года за большие успехи в выполнении пятилетнего плана развития нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности награждена большая группа рабочих, ИТР, служащих. В их числе Нинель Владимировна Шапова — 28 мая ей вручен орден Трудового Красного Знамени.

Т. ГЕРЦЕВА,
фельдшер медсанчасти.



Институт гигиены труда и профзащиты большую научную работу. Круг и Восток. Исследование в цехах и отбор проб на загрязненность и проведение людьми в белых халатах. На снимке: (слева) одна из опытов Федорова Прибыткова. За успех «За доблестный труд». Все известно делам, она член группы народного ший научный сотрудник А. Тараканов

ПОВСЕДНЕВЬЕ

ОБЗОР ПИСЕМ

Так оценивают труд медицинских работников люди. И сегодня, в день праздника, в редакцию пришли десятки писем со словами признательности и поздравлений в их адрес.

Любое письмо — это чужая беда или радость. Вот, например, одно из них, начинающееся словами: «Пожалуйста, напишите об одном замечательном человеке. Зовут его Игорь Павлович Юдин...» А дальше подробный рассказ о том, как вернули здоровье семейной дочери, в потом и самой матери. Рассказ о том, сколько душевной теплоты в этом человеке, сколько любви к людям и самоотверженности. «Его навсегда вспоминают и дети и взрослые».

За плечами Игоря Павловича Юдина, хирурга медсанчасти строителей, не один десяток операций. И, наверное, справедливо будет сказать, что хирургия — это дело наиболее мужественное и творческое в медицине, приносящее быструю помощь больному. Нужно ли удивляться, что пациенты, уходя из больницы, уносят в сердце своем глубокую благодарность к этому человеку.

В другом письме, автор которого Г. С. Барыкина, читаем: «Хочется низко поклониться всем врачам-хирургам. Я никогда не забуду врача онкологической больницы Зинкину Петровну Пешеху и тех сестер и няню, что ухаживали за мной. Все помогли встать на ноги».

С благодарностью врачам больницы № 2 строителей Галине Алексеевне Никольской и Гите Наузовне Майзель обращаются многие пациенты. Например, К. Г. Андреева, пережившая в больнице почти два месяца, пишет: «Пять лет назад мне сделали операцию на желудке. Ничего после поездки в Крым вдруг почувствовала себя плохо. Не знаю, что стало бы со мной, если бы не эти врачи, которым я верю безгранично...»

В письме М. Е. Михайровой тоже рассказ о коллективе больницы № 2 строителей: «Родным стали для меня эти люди. Трудно подобрать слова, которыми можно рассказать о заботе, которую проявили ко мне лечащий врач Дмитрий Келистратович Пороховой и заведующая отделением Гита Наузовна Майзель...»

В следующем письме, подписали которое Устюгова, Шевелева и Литвинцева, всего 10 строк, но и за ними чувствуется, как глубоко люди уважают труд своего участкового врача Антонины Николаевны Крыловой: «Она заслуживает этих строчек в газете, — пишут они. — Большого ей здоровья и личного счастья на долгие годы...»

Многие сегодня в медицине стало обыденным, повседневным, за что не так давно нужно было бороться, отстаивать. Появились новое оборудование, эффективнейшие лекарства — все то, чем вооружены медики. Но и всего этого мало, если врач не возьмет на себя всю меру моральной ответственности за исход болезни.

Шукаевой С. Н. почти в 60 лет потребовалась операция. Можно представить волнение пожилого человека, но коллектив хирургического отделения медсанчасти нефтехимиков сделал все, чтобы успокоить больную и вселить уверенность в благополучном исходе операции. Подтверждение этому письмо Шукаевой. Вот несколько строк из него: «Сергей Степанович Пежемский, Валентин Александрович Смышляев, все медицинские сестры, сердечное спасибо вам, родные!»

С этих же слов благодарности начинается свое письмо Е. С. Аранович, обращаясь с просьбой поздравить в страницах газеты с праздником медицинского работника врачей неврологического отделения больницы нефтехимиков Ольгу Михайловну Черток и Юрия Тимофеевну Шалашикову.

И еще об одном письме хочется упомянуть, которое написала группа учителей школы № 19 о своем школьном фельдшере Антонине Матвеевне Захаровой: «Она работает у нас с 1969 года, но и за это короткое время все мы поняли, насколько сильна любовь фельдшера к детям. В ее кабинете всегда тепло: то выслушают снисходительно, то готовятся к соревнованиям сновостов, а то идет разговор об учебе, о жизни. Для школы работа Антонины Матвеевны — большая помощь...»

Годы самоотверженного труда дали этим медицинским работникам мудрый врачебный опыт, знание жизни, умение ориентироваться в любой ситуации. Умение прийти на помощь в любую минуту. И за это мы признательны людям.

У ИСТОКОВ ЖИЗНИ

Центр управления полетом. (ТАСС). Научная орбитальная станция «Салют» 20 июня завершила тысячный виток вокруг Земли, из них 206 оборотов с экипажем на борту.

По докладам космонавтов и данным телеметрического контроля, самочувствие экипажа хорошее, бортовые системы и научная аппаратура станции работают нормально. Полет пилотируемой орбитальной научной станции «Салют» успешно продолжается.



УГОЛЬНЫЙ ГИГАНТ

Междуреченск. (ТАСС). Закончена проходка вертикального и наклонного стволов самой крупной шахты на Материнских кроватях). Светлые окна...

Через несколько минут Капитолина Васильевна возвратилась. Я не удержалась и сказала, что она, видимо, любит свою работу, любит малышей. Уж очень нежно она ворковала с нянкой, столько ласки было в ее глазах.

— Люблю, конечно, и малышей, и свою работу, — ответила она, — 18 лет в детском отделении, в этом родном. В 1951 году пришла с мужем и тремя детьми в Ангарск, здесь и дети выросли. Шесть внуков теперь у меня. А сколько детей и внуков дал мне Ангарский роддом за 18 лет — не сосчитаю.

На вопрос, не грустит ли Васильевна с маленькими ангарами, ответила: «Конечно, жалко, с каждым прощавешь кусочек своего сердца. Но в то же время и радости: ведь они вступают в большую жизнь, познают и открывают, которую будут с каждым часом, с каждым днем своего существования. Хочется только, чтобы всегда был мир, чтобы нашим детям и внукам не пришлось испытать тяготы и тревоги военного времени, что пришлось пережить нам».

Но вот Капитолина Васильевна затормозила в отделении. Надо докормить тех новорожденных, у чьих матерей недостаточно молока, некоторых перепеленать снова, выполнить ряд назначений врача, а возможно и встретить пополнение. Слабеньким — особое внимание.

— После кормления дети должны спать. Любое неудовольствие, боль дети проявляют криком. Быть рядом, сразу же прийти на помощь, понять возмущение, жалобу ребенка — обязанность детской медсестры.

Про Капитолину Васильевну говорят, что дети как будто чувствуют ее дежурство: кричат меньше, спят лучше.

Любовь к своему делу, детям, товарищеское отношение к работающим бок о бок вызывают ответное уважение всего персонала роддома.

З. МЯСНИКОВА.



В социалистическом соревновании коллектив аптеки № 108, возглавляемый В. О. Ромашко, постоянно идет в числе передовиков. Четкая, корректная работа и полный контакт с покупателями создали аптеке большую популярность в городе.

На снимке: ветераны, ассистенты аптеки — коммунистка Елизавета Анатольевна Зайцева, удостоенная за свой труд двух медалей «За доблестный труд», и Матрена Митрофановна Манленко (справа).

Фото И. АМОСОВА.

ИЗ БЛОКНОТА ПОЭТА

ОСТРОВ МОНТЕ-КРИСТО

Валерий АЛЕКСЕЕВ

Я в детстве, приподнявшись на носки, нискал на карте остров Монте-Кристо в прелесте неведомой тоски в любую точку, вглядывая пристально. Хотелось мне объехать шар земной, изборождать моря и океаны, чтоб этот остров встал передо мной

и замоч показавшись из тумана. Мне дальних стран увидеть не пришлось, а в основном я странствовал по суше, хоть часто мне не спалось, не пилось, а с кондачка судить о том, где лучше, не стану! Сердцу русскому нельзя и дня прожить

на свете без России! Шепот земля с собою увозит, Шалити умирает от ностальгии... И если б я в котомке туриста всю нашу землю трижды обошел, Я б не жалел, что остров Монте-Кристо ни в жизни, ни на карте не нашел!



ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ На экраны города выходит новая работа Борислава Шаранеца — художественный фильм «Прощайте, друзья!»

ХРОНИКАЛЬНО ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ И НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ ФИЛЬМЫ «ФУТБОЛИСТЫ» Этот киночерк посвящен футболистам «Торпедо» — команды спортивного клуба многотысячного коллектива автозавода имени Дзержинского. Авторы рассказывают о буднях игроков, их тренерах, победах и поражениях.

«КОПРИВНИЦА» Сценарист С. Топалажников, Режиссер Я. Влоп, оператор Д. Пенев. Фильм рассказывает о небольшом болгарском городке Копривница, прославившемся замечательными памятниками народной архитектуры.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ПЕРЕД СУДОМ...

СУДЕБНАЯ практика показывает, что каждые девять из десяти преступлений совершаются лицами в состоянии опьянения. Отсюда следует, что одной из основных причин совершения преступлений является злоупотребление спиртным.

Вот такое, на первый взгляд, обычное дело рассматривал Ангарский городской народный суд под председательством народного судьи Пухаревич В. Ф. Это уголовное дело по обвинению Самая Юрия, 17 лет от роду, бывшего учащегося Ангарского политехникума.

Фабрика обвинения заключает в том, что Самая выпил с друзьями и захотел увидеть свою знакомую Свету. Для этого он зашел, как ему показалось, в квартиру, где жила его приятельница. На самом деле же он зашел в совершенно незнакомый дом, стал требовать позвать Свету.

Не слышим ли много это для человека в 17 лет: неумеренное употребление спиртного, свекровские, поножовщины? И желание все свалить на воду. Но, в уголовном кодексе нашей республики записано: состояние опьянения в момент совершения преступления является обстоя-

КИНО

«ГРЕНАДА» — 19, 20 июня — Волшебная лампа Аладдина, 10, 14. Немой и любовь (дети до 16 лет не допускаются), 12, 16, 18, 19, 20, 21, 30 (удлиненный). Путешествие в красную ночь, 10, 11, 12, 13, 14, 15. Мия и сонце, 16, 19. Родившийся в грозу, 17, 20, 21, 45.

«ПОНОНЕР» — 19, 20 июня — Смерть нет, ребята, 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-50. 21 июня — Мавская ночь, или Утопленница, 10, 11-20, 12-40, 14. Девонка не берет, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05, 21-40. Кинозал «Хрошик» — 19, 20 июня — Петух и курица, 10, 11, 12, 13, 14, 15. Мия и сонце, 16, 19. Родившийся в грозу, 17, 20, 21, 45.

«ОКТЯБЕРЬ» — 19, 20 июня — Симпатичный господин «Р», 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный). Чужак на часах, 10, 21 июня — Чук и Гек, 10. Немой и любовь, 11-40, 13-40, 15-40, 17-30, 19-20, 21-10 (удлиненный).

«КОНСОМОЛЕЦ» — 19, 20 июня — Этот безумный, безумный, безумный мир (2 серии), 10, 13, 16, 19, 21-40.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский участок п/п Восток-энергетром при Иркутской ТЭЦ-10 — слесарей-котельщиков 2-3 разрядов, электросварщиков 2-3 разрядов. Лица, не имеющие специальности. Обращаться: Иркутская ТЭЦ-10, п/п Восток-энергетром, бюро пропусков, телефон 5-67, (проезд автобусом № 5 до остановки «ТЭЦ-10»). Майский ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства — токарей 3-4 разрядов, кузнецов на пневмомолоте (оплата трудадельно-премиальная); безразрядных, маляров (оплата по современно-премиальной). Обращаться: поселок Майск, РМЗ Ангарского управления строительства, отдел кадров (383)

На этом рисунке изображена стыковка на орбите космического корабля «Союз-11» с орбитальной научной станцией «Салют» (рисунок Казимирова)

«Я его знаю больше трех лет... Производственные задания он всегда выполняет на 150-170 процентов. Имеет личное клеймо и дает продукцию только отличного качества. Ударник коммунистического труда... Он мне помогает во всех вопросах. Вот у нас хорошо поставлена в цехе воспитательная работа, а еще два года назад бывали случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Сейчас практически этого нет. И тут, в первую очередь, его заслуга»

Характеристику дает Галина Ивановна ДЕНИСОВА, секретарь партбюро завода. «Отличный человек. В цехе пользуется исключительным авторитетом. Пример для других. В чем? Обязательный. Во всех случаях жизни обязательный. Если он сказал, будет сделано. Никаких лишних выскесел не выдает никогда. Требования к себе, требователен и к другим... Коммунист с 1941 года. Уже несколько лет перторг цеха. Исключительно добросовестно ведет эту работу. В его цехе лучше, чем в других, поставлена пар-

Table with TV program listings for 10th and 20th June, including channels and show titles like 'Показывает Москва', 'Новости', 'Факкультет науки и техники'.

ГАСТРОЛИ

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА в помещении актового зала строителей (по просьбе зрителей). 22 июня В. Шварин Семья Плавхова Драма в 3-х актах. 27 июня ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ В. Шварин Чужой ребенок Комедия в 3-х действиях

ГАСТРОЛИ

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА в помещении Дворца культуры «Современник». 19, суббота В. Шварин Семья Плавхова Драма в 3-х действиях. 20, воскресенье В. Шварин Чужой ребенок Комедия в 3-х действиях. Начало спектаклей в 19.30.

ГАСТРОЛИ ЭСТРАДНОГО РЕВЮ

«В РИТМЕ XX ВЕКА» Участвуют: юмористы сатирика, заслуженные артисты СО АССР Михаил Федотов и Павел Нальский, дипломант международного конкурса песни, солистка Ленинградского музыкального Института Солистка Московского музыкального Владимира Котич. Артист кино и эстрады, исполнитель роли Яшки-цыгана в кинофильме «Неуловимые мстители» Вася Васильев и другие артисты. 28, 29 июня — в актовом зале строителей, в 16.30, 19, 21-30. 28, 29 июня — в ДК «Современник», в 19, 21-30. (466)

ГАСТРОЛИ

Группом строительства приглашает на летний период для работы в местные пионерские лагеря: воспитателей, пионерожатых, музыкальных и медицинских работников, бухгалтеров и кухонных работников. Обращаться по адресу: ул. Героев Краснодона, 17. (326)

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2 42 37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9 45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта в телетайпная — 9 45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9 45 91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68